

LA CRÓNICA DE MENORCA,

PERIODICO DE INTERESES GENERALES.

CONDICIONES DE LA SUSCRICION.—Este periódico se publica todos los días excepto los lunes y siguientes á festivos, al precio de seis rs. vn. cada mes, adelantados; fuera de la Isla siete. Los anuncios, 1 1/2 céntimos por línea á los Sres. suscritores y dos á los no suscritores. Un número suelto, cuatro céntimos de escudo.

PUNTOS DE SUSCRICION.—En Mahon: en la Redaccion é Imprenta de este periódico, calle del Bastion núm. 39, y en la tienda de D. Nicolás Fábregues, plaza de Espartero núm. 9.—En Ciudadela: D. Antonio Bagur.—En Alayor: D. Juan Palliser, calle Menor.—Los anuncios se admiten desde las nueve hasta la una de la mañana.

LIBERTAD CRISTIANA.

Quando el cristianismo apareció en el mundo, se predicó la verdadera libertad. Libertad de aquellos errores que habian usurpado el trono de las verdades mas importantes, libertad de los vicios que por muchos siglos dominaban con la capa de virtudes: libertad de las pasiones y verdadero origen del error y del delito.

El verdadero Dios fué entonces adorado, las leyes fueron respetadas, convertidos los príncipes en padres de sus respectivos pueblos, los pueblos sometidos á la potestad legítima, y todos los hombres se amaron en espíritu y en verdad como otros tantos hermanos.

Pero despues muchos escritores, hijos de las doctrinas del protestantismo, con su libertad liberal han producido en el pueblo la confusion, el desorden y la anarquía. ¡Qué diferencia! La libertad evangélica hace á los pueblos tranquilos, sábios y felices, la del liberalismo los ciega y los hace miserables é impíos. La primera tiene por base el santo temor de Dios, la observacion de la mas sana moral, el amor al orden y la práctica de la virtud; la del segundo solo estriba en el desprecio de Dios, en la corrupcion del corazón y de las costumbres, en la destruccion del orden y el odio á todo lo bueno.

Tal es, cabalmente, la libertad con que convidan los hijos del «libre examen:» con ella han hecho fortuna. Han escrito libros atrevidos, los esparcieron por el pueblo, han sido leidos con placer, sus máximas abrazadas con el mayor entusiasmo, y sus autores admirados del ignorante é imitados del liberalismo. Se vieron en auge, porque fueron halagados de los grandes, admitidos por los gobiernos al manejo de los negocios públicos, adulados por los sábios, tenidos por príncipes de la literatura, y celebrados hasta de las mismas damas que se precian de discretas, de sábias y de eruditas. Gozando de tanta prosperidad, dijo entre sí esta secta sin fé, tiempo es ya de romper las cadenas que por tanto tiempo han esclavizado al mundo; tremolemos el estandarte de la libertad, y vengán todos los pueblos á descansar en su sombra. Lo que no ceda á nuestra persuacion, cederá á la fuerza. No tengan los hombres otro Dios, otro altar ni otro culto que el de la libertad. Pero ¿qué libertad?

Libertad de pensar: libertad de hablar: libertad de escribir: libertad de obrar conforme sugieran las ideas mas erradas y las pasiones mas violentas: libertad de religion y moral: libertad de leyes y soberanos: libertad de obstáculos para obrar mal: libertad, en fin, de cualquiera dependencia y subordinacion. Así, dicen los liberales, serán todos los hombres libres y al mismo tiempo felices.

Pero vamos despacio, señores liberales. Si vosotros tenéis libertad de perseguirnos porque no asentimos á vuestras opiniones é intereses, no podeis

negarnos á nosotros la de hacer otro tanto con vosotros. De este modo todos igualmente seremos libres para dominarnos y dañarnos mutuamente: luego es necesario estar siempre alerta, defender y ofender y pasar la vida entre el bárbaro placer de oprimir al semejante y el amargo temor de ser oprimido. Y ¿á esto llamais libertad? Y ¿tenéis valor para prometer que con esto vivirán tranquilas y serán felices las corporaciones que componen la sociedad? ¿No veis que en lugar de formar en ella una union de ciudadanos, formais una manada de fieras? Hablemos con serenidad y sin preocupacion.

Vosotros pretendéis que los hombres sean libres, y sentais por base una libertad sin Dios y sin religion. No hay atajo mas breve para esclavizar al hombre ó convertirlo en tirano segun fuere su fuerza ó debilidad. Por lo menos es evidente que nadie podia estar seguro del otro. Es verdad que prometeis leyes, las cuales alguna vez y por la fuerza de las bayonetas contendrán los desórdenes públicos: pero si no hay religion ¿quién impedirá los delitos secretos de los hombres. Bien sabeis, porque habeis dado pruebas de ello, que en secreto se forman las mas grandes conspiraciones contra el Estado, siguiendo en esto á todos los malhechores que contra toda ley se reunen tambien en secreto para hurdir sus criminales tramas. Vosotros queréis que el hombre esté libre de toda soberanía, ó por mejor decir, queréis que todos seamos soberanos. Pero ¿á qué horrores, á que confusion no abreis la puerta como esta soberanía quimérica? Siendo cada uno un soberano, teniendo vivas cada uno sus pasiones y no habiendo religion ¿qué delito habrá que no deje de cometerse? Dada á la nacion esta libertad homicida, la vais á ver correr á un precipicio sin fondo.

¿Y á esto llamais libertad? ¡Ah! Si el liberalismo fuese capaz de una candidez ingénua, ó de una franqueza honrada y generosa, bien sabemos lo que diria; pero nosotros diremos lo que él no se atrevió á decir de pura vergüenza. Esta su libertad nace del espíritu de ambicion, de soberbia y orgullo que le domina. Engaña á los incautos, dándoles por libertad un fantasma: dice que todos son libres, y él es el dueño. Bien ven todos que no hablamos por antojo. En cuanto ha logrado escalar el poder de una nacion, ha obligado á todos á pensar como él. Se ha alzado con las riquezas, con el honor y la vida. Cualquiera que le contradiga, es reo de muerte: convenir con su sistema, es lo mismo que firmar la escritura de esclavitud y despojo. ¿Qué especie de libertad es esta? libertad no conocida en el mundo en los siglos anteriores, de la cual se dejaron ver sus vestigios en la hoy tan desgraciada Francia en donde dominaron monstruos á fin del siglo pasado.

Observemos brevemente los efectos que produjo esa libertad en la nacion que acabamos de citar. Lo mismo fué por su nombre, que corrieron los incautos á abrazarla, y mas velozmente los malignos. Todos se creyeron libres con ella; todos filósofos, porque se

creyeron exentos de sujecion y respeto. ¿Y cuáles fueron las resultas. Trocar desde aquel instante los nombres al vicio y á la virtud. El colmo de la avaricia, lo sumo de la sensualidad, las quisquillas del orgullo, la persecucion del bueno, el aplauso del impío, todo fué calificado de virtud.

Llámaron virtudes patrióticas á las iniquidades mas enormes; creyeron que el no prestarse á la malicia mas horrenda, era delito de muerte. Quedó arruinada á un lado la justicia; la anarquía voló en triunfo; el hombre de bien perdió su seguridad; millares de cabezas fueron segadas al filo de la guillotina; el trono fué por tierra y muerto en el cadalso el inocente rey que lo ocupaba y las manos de los impíos se tuvieron en sangre de los ungidos del Señor. El sabio, el ciudadano pacífico, fué esclavo de los inicuos, y los inicuos, esclavos de su furor é impiedad.

En fin, la libertad liberal causó un trastorno universal. Fué la abominacion, el oprobio, la peste mas atroz y cruel de la Europa toda.

Estos son los frutos de esa libertad tan bella con que pretenden encantarnos nuestros humanísimos liberales.

Y ¿qué sucederá en nuestra querida España, si por un castigo terrible de la justicia divina, acaba por estenderse mas en nuestro suelo esa libertad matadora? Que el hombre de bien no podrá siquiera respirar bajo el yugo de esta libertad: el primer lamento le costaría la vida. Ir al pie de los altares é invocar públicamente al Dios de misericordia, sería entre cada uno de nosotros un delito; delito observar las leyes de nuestros padres, con que antes habíamos sido felices: delito... ¡Ah! echemos un velo para no ver ni aun con el pensamiento unas abominaciones, cuya sola imagen horroriza. Hombres que creéis ser libres con semejante libertad, marchad con ella á los desiertos del África; entregadla á los leones y los tigres. Tal vez estos os mostrarán en su brutal instinto una libertad menos funesta que la vuestra. Vereis á lo menos que viven seguros los tigres entre los tigres, y los leones entre los leones; beneficio que el hombre no puede lograr entre vosotros que os llamais liberales por escelencia.

Comparen ahora nuestros católicos lectores la libertad de la secta liberal con la libertad cristiana; la libertad de los hijos del infierno con la de los hijos de Dios, y díganlos: ¿cuál de las dos es la mejor para nuestra felicidad? ¿La que amando el orden, la paz y la justicia no persuade mas que el bien, ó la que, introduciendo el desorden, la confusion, la anarquía, solo está pronta para ejecutar el mal?

Y ¿qué remedio para esterminar de los pueblos esa malhadada libertad? La secta liberal ha promovido esta libertad, haciendo guerra á la religion católica; luego el único medio que hay para no ser víctimas de semejante libertad, es hacer que sea honrada y respetada la Iglesia y brille la religion. Este es el verdadero y único interés de todas las clases de la sociedad. Mientras prosperó la religion y la

Iglesia fué sostenida y defendida en sus derechos, nadie osó tomar en boca esta libertad cruel. La libertad evangélica no puede perjudicar jamás; la libertad liberal produce el desorden, la confusión, la tiranía.

José M. Moreno.

(«Bandera Católica.»)

Seccion de Noticias.

De «El Oriente.»

Se lee en «La Gaceta de Italia»:

«El Santo Padre, dice, no recibirá ya el 1.º de Noviembre la mensualidad que el gobierno italiano le tiene asignada para sufragar los gastos de la corte pontificia. Así se lo han suplicado los comités católicos de Bélgica, Irlanda, Alemania y España, que no quieren que el Papa tenga relaciones de ningún género con el gobierno italiano. Los comités han escrito también, ofreciendo mandar tanto oro cuanto sea necesario en el Vaticano, y siempre mucho más del que puede recibir del gobierno italiano.»

Podemos asegurar que varias cartas de Roma recibidas por nuestros «italianísimos», les han causado honda impresión por asegurarse en ellas que en la capital del orbe católico ha comenzado a manifestarse una reacción profunda y general en favor del Soberano Pontífice.

De «La Igualdad.»

«La República Ibérica» hace esta edificante estadística:

«Defienden la candidatura de Aosta: «El Imparcial, La Iberia y La Nación.»

Están á la expectativa ó á verlas venir: «El Universal, La Revolucion, El Diario Español y La Paz.»

Le atacan con toda la debida energía:

«La Esperanza, La Regeneracion, El Pensamiento Español, La Política, El Eco del Progreso, La Independencia Española, El Tiempo, El Eco de España, El Voluntario de Cuba, La Integridad Nacional, La Opinion Nacional, Las Novedades, El Puente de Alcolea, El País, La Epoca, El Cascabel, El Anti interinista, La Propaganda, La Correspondencia de España, La Igualdad, La Discusion, Gil Blas, La República Federal, El Combate y La República Ibérica.»

Conque ayúdame V. á sentir.»

De «La Crónica de Cataluña»:

EL EJÉRCITO RUSO.

Los regimientos de infantería del ejército ruso se componen, en tiempo de guerra, de tres batallones, con la fuerza total de 79 jefes y oficiales y 3,366 individuos de tropa, con 170 caballos de tiro; y en tiempo de paz, de 63 oficiales y jefes y 2,028 individuos de tropa, con 32 caballos de tiro.

Los batallones de cazadores en pie de guerra se componen de 26 jefes y oficiales y 951 individuos de tropa, con 60 caballos de tiro; y en pie de paz, 22 jefes y oficiales y 591 individuos de tropa con 8 caballos de tiro.

Cada batallón de infantería se compone de cinco compañías de formación, que son cuatro de fusileros y una de tiradores ó cazadores, que en las columnas y batalla forma separada del batallón por secciones en las alas derecha é izquierda de la batalla, á retaguardia, y en las columnas delante ó detrás de los medios batallones ó de las líneas de columnas de compañía, sobre sus alas y á diez pasos de distancia.

El personal sanitario se compone en los regimien-

tos de un médico jefe, tres médicos de batallón, cinco cirujanos, un boticario y trece inspectores de enfermos, sirvientes y practicantes de segunda clase.

Agregados á la plana mayor del regimiento figuran un asesor, un capellán, un músico mayor, un oficial y un sargento, encargados de una sexta compañía, compuesta de la fuerza que no forma ni tiene fusil, y que son 14 escribientes, cinco cirujanos, un boticario, 13 enfermeros, un furriel del regimiento, un encargado de la capilla, un maestro armero, 12 armeros de segunda clase, nueve leñadores, cinco carpinteros, un tornero, un carretero, cuatro herreros, dos cerrajeros, un guarnicionero, un veterinario, 96 asistentes de oficiales, dos sargentos y 45 soldados conductores del tren, y los 170 caballos que le corresponden.

El tren se compone de 15 carros de municiones y ollas, una caja y oficinas, 16 para provisiones, uno para útiles; dos para material sanitario, cinco para enfermos y heridos, con cuatro caballerías cada uno; quedando el resto de hombres y caballerías para el reemplazo de las bajas.

En los batallones de cazadores la dotación de guerra es de 14 carros, 4 para las municiones y ollas, una caja y oficinas, 4 de víveres, 4 para enfermería y uno para útiles, con 60 caballerías.

En tiempo de paz tienen solo cuatro carros y ocho caballerías por batallón.

Los batallones de cazadores tienen dos médicos y un asesor, pero no capellán.

La caballería se compone de regimientos de cinco y seis escuadrones, según la división á que pertenecen, teniendo los primeros un escuadrón de reserva y dos los segundos, y por tanto, todos cuatro activos.

La fuerza activa de los cuatro escuadrones es en pie de paz de 36 jefes y oficiales y 793 individuos de tropa, con 561 caballos; y en pie de guerra, 46 jefes y oficiales, 932 individuos de tropa y 657 caballos.

El regimiento de pontoneros á caballo se compone en paz y guerra de 20 jefes y oficiales, 502 individuos de tropa y 363 caballos. Existe además un escuadrón de pontoneros de la guardia y varios medios batallones de pontoneros de infantería ó á pie, compuestos de un jefe, 10 oficiales, 467 individuos de tropa y 381 caballos, que en paz se reducen á 397 individuos de tropa y 18 caballos.

Las baterías de artillería á caballo se componen de 9 oficiales, 426 individuos de tropa, 144 caballos de silla y 42 de tiro, en tiempo de guerra, y de 302 individuos de tropa, 77 caballos de silla y 35 de tiro en la paz.

Las baterías de posición, aligeradas ó de montaña, se componen de igual personal, con la variación de aplicación del ganado á tiro ó carga y de no tener ninguno las de posición ó á pie.

Parece que en algunos pueblos del partido de Tarrasa y recientemente en el del Papiol y otros se ha desarrollado la viruela negra, que está produciendo bastantes defunciones. También está causando la viruela algunas víctimas en Barcelona.

Hasta ahora solo se encontraban diamantes en cuatro regiones del globo, á saber: en la India, en el Brasil, en la cadena de montañas del Oural, en Ambamvang y en Sandak, en la isla de Borneo.

Pero acaban de descubrirse recientemente los terrenos más diamantíferos del mundo en el extremo Sur de la colonia del Cabo. (África meridional) en un terreno vírgen, á lo largo de los ríos Orange y Vaal.

Inútil es describir la emoción producida en la Colonia por la noticia de aquel descubrimiento. De todas partes salen colonos, que se dirigen al terreno de

los diamantes como á la tierra de promisión.

Todos esperan ser felices: todos esperan encontrar un gran diamante que haga su fortuna y esto excita la emulación.

Circula ya la noticia de haberse encontrado un diamante extraordinario parecido al famoso conocido con el nombre del «Regente».

Hay ocupados ya 1,500 hombres en la busca de diamantes. No es posible decir el valor de los encontrados hasta hoy; pero lo cierto es que se encuentran casi todos los días.

Es un nuevo manantial de riqueza para la colonia del Cabo.

Hablando un periódico de talentos extraordinarios dice que podrían compararse á monstruosidades, y cita, como un ejemplo á Juan de Candiac que nació en el pueblo que tiene por nombre su apellido, en 1719. Dícese que á los 30 meses conocía todas las letras del alfabeto: á los tres años leía perfectamente el francés y el latín, á los cuatro años sabía esta última lengua, y á los cinco la traducía, y á los seis leía el griego y el hebreo, poseyendo además los principios de la Aritmética, de la Historia, de la Geografía y del Blason. En cuatro semanas aprendió á escribir con facilidad y corrección. Murió á los siete años de edad.

En Tolon ha ocurrido una explosión en la fábrica de cartuchos, que ha ocasionado bastantes víctimas.

Del «Diario Mercantil de Valencia»:

Los despachos de Berlín de «El Times» anuncian con fecha del 29, que se estaba haciendo esfuerzos para inducir al gobierno francés á aceptar las condiciones alemanas, propuestas después de la rendición de Metz. Los prisioneros cojidos en la última salida de París, dicen que las tropas en la capital solo reciben media libra de carne dos veces por semana.

El ejército que sitiaba á Metz se componía de siete cuerpos prusianos, una división de la landwehr prusiana, y la división de Hesse; en junto, 220.000 hombres. De estos quedarán menos de 20.000 de guarnición en Metz, y el resto será destinado á las operaciones de la guerra.

Según parte oficial del general Hartman, el 24 se presentaron en los puntos avanzados alemanes entre Montrouge y Bicetre algunos centenares de mujeres y niños de París. Habiéndoles intimado que se les haría fuego si no volvían atrás, contestaron que preferían la muerte á la vida miserable que hacían dentro de la ciudad. Entonces se les permitió cruzar las líneas alemanas.

Probablemente se intimará á París la rendición el 2 ó 3 de Noviembre, y si no accede será bombardeado inmediatamente.

El 22 corrió el primer tren de Chalons á París por la vía de Soissons, habiendo sido completamente restablecida la línea. Los trenes paran en Sevrán, junto á Saint-Denis.

En la actualidad el número de prisioneros es de 4 mariscales, 140 generales, 10.000 oficiales y 323.000 subalternos y soldados.

De Cassel dicen con fecha del 28, que había gran ansiedad en el palacio de Wilhelmshöhe, esperando el tenor de las condiciones de la capitulación de Metz. Notábase alguna consternación. El 28 llegó á Wilhelmshöhe el último prefecto de policía, Mr. Pietri.

En breve pasará á Metz el director general de correos de Prusia. Mr. Stephan, para organizar el servicio postal alemán.

El Senado de Brema ha recibido un telegrama de Bélgica en que le avisan que el 28 de Octubre salie-

ron de Dunkerke 12 buques de guerra franceses con 800 hombres á bordo en direccion al Norte.

Tanto en nuestra ciudad como en los pueblos de la diócesis, se está firmando el siguiente documento, que parece reúne ya algunos miles de firmas:

«Excmo. é Ilmo. señor.

Los que suscribimos, vecinos de... nos adherimos en un todo á la protesta y sentimientos expresados en la carta pastoral de V. E. I. del día 1.º de los corrientes; y rogamos á V. E. I. se digne aceptar y transmitir al magnánimo, al justo, al grande Pío IX la sincera expresión de nuestro catolicismo y de nuestra aflicción por la profunda amargura que atribula á su esforzado espíritu, viendo perseguida la Santa Sede por hombres que se titulan católicos.

13 Octubre de 1870.

Excmo. é Ilmo: señor arzobispo de Valencia.

Seccion Local.

Segun se nos ha dicho la goleta de guerra española LIGERA saldrá hoy para Cartagena. Este buque habia salido ya el sábado pero tuvo que regresar á esta por el mal tiempo.

Ha visitado nuestra redaccion el «Combate» periódico republicano federal que vé la luz pública en Madrid. Le devolvemos la visita, deseándole larga y próspera vida.

Ayer salió el vapor MENORCA, que á causa del mal tiempo se hallaba detenido en este Lazareto desde el juéves prócsimo pasado.

A continuacion publicamos los nombres de los Señores que componen la 2.ª Seccion de la Asociacion de Católicos de Ciudadela.

Seccion 2.ª

- 37 D. José Moll y Vives, Director.
- 38 » Magin Boned, Secretario.
- 39 » Antonio Anglada y Pons, Tesorero.
- 40 » Gabriel Squella y Martorell.
- 41 » Gabriel Squella y Olives.
- 42 » Juan Triay y Simó.
- 43 » Francisco Quadrado y Albertí.
- 44 » Francisco Quadrado y Martorell.
- 45 » José Quadrado y Martorell.
- 46 » Andrés Triay y Torres.
- 47 » Gerónimo Cabrisas y Eui no.
- 48 » Sebastian Taltavull y Caymaris.
- 49 » Joaquín Gorrias y Salord.
- 50 » Guillermo Seguí y Guitard.
- 51 » Guillermo Caymaris y Vives.
- 52 » Jaime Anglada y Bosch.
- 53 » Antonio Catalá y Moll.
- 54 » Francisco Benejam y Comellas.
- 55 » José Sintés y Triay.
- 56 » Joaquín Salord.
- 57 » Pablo Capella y Lluch.
- 58 » José Capella y Llorens.
- 59 » Antonio Jamet.
- 60 » Pedro Anglada y Canet.
- 61 » José Anglada y Torrent.
- 62 » Bernardo Martorell.
- 63 » Francisco Mall y Vives.
- 64 Sr. Marqués de Albranca.
- 65 D. Gavino Martorell y Fivaller.
- 66 » Gaspar Francisco Pastius y Carbó.

Seccion religiosa.

SANTO DE HOY.

Santa Lucia de Narni y Sta. Ines de Asis v.

CULTOS.

CORTE DE MARIA hoy se hace la visita á la Virgen del Bello Amor.

Movimiento del puerto.

Buques entrados.

Día 13.

De Malta en 10 dias pel. griega Grecia de 220 ton. cap. D. Giovanni S. Atanasio con 12 trips. y trigo.—En cuarentena.

Día 14.

De la mar y de arribada por el mal tiempo goleta de guerra Ligera de 3 cañones y 130 caballos al mando del teniente de navio de 1.ª clas. D. Joaquín de la Torre.

Buques despachados.

Para Cádiz en lastre vapor Paris de 400 ton. cap. D. Juan Cacagueillas con 29 trips

Para Tarragona con efectos vapor Colon de 437 ton. cap. D. Andrés F. Blein con 21 trip.

Para idem en lastre corbeta Olimpia de 350 ton. cap. D. José Pons con 16 trip. y 1 pas.

Observaciones meteorológicas.

Dias.	Barómetro á las 7 horas m.	Termómetro centigrados.		Higrómetro á las 9 mañana.	Pluviómetro en milímetros.	Serenidad media	Vientos á las 9 h. mañana.	Fuerza sobre un m. cuadrado en kils.
		Máx.	Min.					
9	762.2	17.7	12.2	88	4	6	SO calmoso	0.7
10	756.3	16.5	14	77	4	6	SO fresco	5

Afecciones astronómicas.

SOL—Sale á las 6 h. 45 ms.—Pónese á las 4 h. 44 m.
LUNA—Sale á las 12 h. 10 m. de la n.—Pónese á las 1 h. 12 m. de la r.

Variédades.

No deja de ser gracioso el diálogo, que segun un cólega ha tenido lugar en la administracion de un periódico ministerial.

A este propósito dice un cólega: «Podemos afirmar, y si se nos niega el caso, citaremos nombres, que (es decir el juéves) hubo el siguiente diálogo en la redaccion de un diario de la situacion.

El redactor de fondo.—¿Con qué la candidatura Aosta es formal?

El director.—Por tal la tengo.

El redactor de fondo.—De manera que será preciso ponernos en rumbo.

El director.—Desde hoy mismo, por si acaso; y si no nada se pierde.

El redactor de fondo.—¿Y cómo tomamos la embocadura?

El director.—Diré á Vd.!... como cuando lo de Génova.

El redactor de fondo.—¿Creo que estuvimos mejor en lo de D. Fernando.

El director.—Lo veremos (llamando) señor H.... haga Vd. el favor, Vd. que tiene más memoria, de buscar en la coleccion los artículos que escribimos en defensa de Espartero, de D. Fernando, del duque de Génova y de Hohenzollern. (Dirigiéndose al redactor de fondo.)—Es lo mejor; Vd. los lee, y donde ponga Génova ó Coburgo, ó Espartero, á Hohenzollern, pone Vd. Aosta, y se marcan á la imprenta, y así no hay que ver el original!

El redactor de fondo.—Entendido... Ah!... Diremos que todo antes que Montpensier?

El director.—No, hombre, no; ¿qué necesidad tenemos de cerrarnos las puertas? Además cuando éramos esparteristas; ¿quién nos habia de decir que ha-

bíamos de defender á Don Fernando; y cuando defendíamos á D. Fernando, quién que habíamos de defender al duquesito; y cuando defendíamos al duquesito, quién que defenderíamos á Hohenzollern; y cuando defendimos á Hohenzollern, quién que habíamos de ser ahora «amadeistas ó aostinos?»

El mozo de la redaccion (dejando sobre la mesa los tomos de la coleccion que el de la memoria le ha pedido, oye las palabras del director, y por ser novato en su oficio, dice para su capote: ¡Demonio, y qué bien que sirven para todo estos escritores!

Ley de la rotacion de los vientos.

(Continuacion.)

Instruccion sobre el uso del barómetro.

Tres causas al menos parecen afectar el barómetro; la direccion del viento, su fuerza y la cantidad de humedad contenida en el aire.

1.º La direccion del viento: con los vientos de nordeste el barómetro está mas alto y con los vientos de sudoeste mas bajo; el simple cambio del viento de uno de estos rumbos al otro, puede hacer variar el barómetro de 12 milímetros, permaneciendo invariables la fuerza del viento y la humedad.

2.º Las variaciones en la fuerza del viento, cuando se pasade la calma á los vientos mas fuertes, pueden hacer variar la altura barométrica de 50 milímetros.

3.º Los cambios en la cantidad de humedad contenida en el aire, permaneciendo constante la fuerza y la direccion del viento, pueden en los casos extremos hacer variar el barómetro de 12 milímetros.

Asi pues, la mayor oscilacion del barómetro se verificaria si las tres causas obrasen á la vez y en el mismo sentido, y seria de 75 milímetros. Este caso debe presentarse raras veces.

Si el barómetro, estando en su altura media (760 milímetros al nivel del mar), se sostiene ó sube, en tanto que el termómetro baja y disminuye la humedad, se tendrán vientos de noroeste, norte ó nordeste, ó bien el viento se amainará ó la lluvia (ó nieve) disminuirá. Si por el contrario baja en tanto que el termómetro sube y aumenta la humedad, deben esperarse vientos de sudeste, sud ó sudoeste acompañados de lluvia.

Un descenso del termómetro cuando el barómetro está bajo indica nieve.

Hay excepcion de estas reglas cuando amenazan vientos de nordeste húmedos (esto es con lluvia, nieve ó granizo), en cuyo caso la direccion del viento que ha de venir hace subir el barómetro.

Cuando el barómetro se halla bajo su altura media con movimiento de ascension indica que el viento amainará ó se inclinará al norte, ó que disminuirá la lluvia; pero si ha estado muy bajo (hacia los 740 milímetros), su primer movimiento de subida indica ó precede á fuertes brisas y algunas veces borrascas de noroeste, norte ó nordeste. Si el barómetro continúa despues subiendo y el termómetro baja, el tiempo mejorará, pero si continúa el calor, el viento podrá desviarse en la direccion opuesta al movimiento solar y soplar hácia el sud ó el sudoesta, especialmente cuando el barómetro sube con rapidez.

Las ráfagas de viento mas peligrosas y las mas fuertes borrascas del norte llegan en el momento que el barómetro sube despues de haber estado muy bajo, ó algun tiempo despues si el viento se desvia gradualmente.

Aunque las oscilaciones del barómetro indican especialmente el tiempo venidero, por lo general cuando el mercurio está sobre los 760 milímetros indica buen tiempo y buenas brisas, á excepcion de algunos casos de viento que sopla entre el este y el norte.

(Continuará.)

SECCION DE ANUNCIOS.

D. Celestino Sagarminaga y Arriaga Juez de primera instancia del Partido de Mahon.

Hago saber: que el día doce de Diciembre próximo a las once de la mañana, siendo las posturas competentes se procederá simultáneamente en la audiencia de este juzgado y en la del municipal de Alayor a la venta y remate en pública subasta con arreglo a los pliegos de condiciones que se hayan de manifiesto en dichos juzgados de las fincas siguientes: 1.º un grupo de tierra sito en Alayor y parage llamado «Llugaret» su medida varios cercados su medida tres hectáreas ochenta y tres centiáreas aproximadamente: 2.º un cercado sito en el propio pueblo y punto llamado Biniazan, su medida veinte y siete áreas cincuenta centiáreas en poca diferencia y 3.º una casa en dicha villa en la calle Porrás número cincuenta, cuyas fincas pertenecen a la testamentaria de Pedro Ameller y Carreras y su consorte Antonia Mascaró y Carreras; pues así lo tengo mandado en el espediente sobre venta de las mismas. Dado en Mahon a once de Noviembre de mil ochocientos setenta. —Celestino Sagarminaga. — Juan Alles, Esno. 2

Ayuntamiento popular de Mahon.

Habiéndose levantado el plano de la calle del Horno de esta ciudad por el Maestro de obras D. Manuel de los Rios, queda espuesto al público en la Secretaria de este Ayuntamiento por espacio de 15 días, al objeto de que los interesados puedan producir las reclamaciones que se les ofrezcan sobre la nueva alineacion proyectada. Mahon 15 Noviembre 1870.—El Alcalde 1.º Presidente, G. Escudero.—P. A. del A.—J. Moncada Srio. 2

El lunes 21 del actual a las once de la mañana tendrá lugar en el despacho del Notario D. Francisco Andreu y Pons, calle del Rosario n.º 20 el remate en licitacion verbal, si la postura fuere competente, de un cercado de mas 3 barcillas sembradio, situado en la Alqueria Cremada de este término, perteneciente a la herencia de Pedro Pons y Goñalons. 3

En la estereria plaza del Cármen n.º 2 hay un gran surtido de esteras de varias clases y colores. 2

El sábado 19 del corriente a las once de la mañana tendrá lugar en el despacho del Notario D. Jaime Villalonga calle del Bastion n.º 37, el remate en licitacion verbal, si la postura fuere competente, de la casa número 12 y 14 calle del Comercio de esta Ciudad. 1

EL FIRMAMENTO EN 1871.

POR EL ACREDITADO ZARAGOZANO

MARIANO CASTILLO.

Contiene además de muchas notas interesantes

LA LEY PROVISIONAL DEL MATRIMONIO CIVIL.

Se venden en esta imprenta a 7 y medio céntimos de escudo (3 perras pequeñas) cada uno.

CALENDARIO

PARA EL AÑO

1871.

Se venden en esta imprenta cada uno a

6 céntimos de escudo.

ALMANAQUE de LOS CHISTES

para

1871.

4 Reales cada uno!!

Véndense en esta Imprenta.

ALMACEN

de MÚSICA Y PIANOS,

MADRID.

En esta imprenta se admiten pedidos y encargos a toda clase de obras de música, como son: Métodos de solfeo; Métodos de piano; estudios para piano; métodos y vocalizaciones para canto; obras varias; óperas completas para piano; óperas para canto y piano; piezas de ópera para piano; piezas escogidas de concierto para piano; walses; rigodones y lanceros; diez sinfonías célebres biblioteca clásica de los pianistas; canto y piano; música religiosa con acompañamiento de órgano; piezas para órgano ó armonium. Además dicha empresa de Madrid tiene un buen surtido de pianos que se remitirán a provincias a precios de fábrica; se encarga de proporcionar instrumentos de toda clase tanto para orquesta como para banda militar, a precios sumamente módicos.

Para mas detalles ver el prospecto que está de manifiesto en esta imprenta.

NOTA.—Los que deseen adquirir un ejemplar de la *Sonambula*, y otro de *Hernani*, para piano, están de manifiesto en la misma a 6 pesetas uno.

EL VOLUNTARIO DE CUBA.

Diario de la mañana político, económico y liberal.

consagrado principalmente a la defensa de los intereses españoles en Ultramar y órgano oficial del benemérito cuerpo de Voluntarios de la isla de Cuba.

DIRECCION PROPIETARIO:

D. JOAQUIN DE PALOMINO.

Este periódico imprime una edicion especial cada quince días para los suscritores de Ultramar, recopilando en ella todo lo interesante de los números que diariamente publica.

Precio en provincias 24 rs. trimestre.

Se admiten suscripciones en esta imprenta donde está de manifiesto un número.

AL DIARIO DE BARCELONA (BRUSI),

se admiten en esta Imprenta, Bastion 39, suscripciones por trimestres, adelantando el importe de CUARENTA Y OCHO REALES VELLON

LA



ELEGANTE

ILUSTRADA.

MODA

PERIÓDICO DE SEÑORAS Y SEÑORITAS.

Las modas mas recientes representadas por los figurines iluminados mejores que se conocen, las explicaciones mas detalladas que se pueden desear y la agradable, instructiva y moralizadora lectura de sus novelas y artículos, hacen que esta publicacion no tenga rival ni aun en el extranjero.

Publicase los dias 6, 14, 22 y 30 de cada mes, y cada año forma: Un hermoso volumen de unas 1.200 columnas gran folio de escogida lectura, comprendiendo sobre 2.500 grabados, 48 figurines en acero iluminados con colores finos, porcion de dibujos de tapiceria, 24 grandes patrones, algunas piezas de música, 50 ó mas ejercicios de ingenio, como saltos de caballo, problemas de ajedrez ó geroglíficos; todo lo cual constituye un precioso Album digno de ocupar por su belleza, lujo y utilidad un lugar preferente, lo mismo en el gabinete de la aristocrática familia que en la mesa de labor de la menos acomodada señorita.

- 1.ª Edicion: Un año, 160 Rvn. 6 meses, 80. 3 meses, 45.
- 2.ª Edicion: Un año, 120 id. 6 meses, 65. 3 meses, 35.
- 3.ª Edicion: Un año, 80 idem. 6 meses, 42. 3 meses, 22.
- 4.ª Edicion: Un año, 60 idem. 6 meses, 32. 3 meses, 17.

REGALO.

Los que se suscriban por un año a la edicion de lujo recibirán el ALMANAQUE Enciclopédico Español Ilustrado para 1870, cuya tirada es esclusiva para los suscritores de a MODA, y cuyo mérito no será menor que el de los anteriores.

Se admiten suscripciones en esta imprenta.

CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL de la OPINION y de la PRENSA. Se admiten suscripciones en esta imprenta al precio de 36 RS. VN. TRIMESTRE.

Mahon.-Imp. de M. Parpal.-Bastion, 39.